

A股三季报收官 445股同比由盈转亏



445股前三季度净利同比转亏

经同花顺iFinD统计,今年共计445股实现净利同比由盈转亏。

具体来看,在445股中,亏损金额最大的是阳光城,今年前三季度实现归属净利润约为-59.37亿元,而在去年同期,公司实现归属净利润约为29.13亿元,也仅这一股前三季度净利亏超50亿。

此外,华能国际、柳钢股份、彩虹股份、中南建设等7股前三季度净利亏损在20亿-50亿元之间;亏损额度在10亿-20亿元之间的则有上海石化、三六零、安阳钢铁、酒钢宏兴、合力泰、珠江股份等8股。

经统计,445股中共计有16股今年前三季度亏超10亿元。在上述16股中,酒钢宏兴、安阳钢铁、三六零、上海石化、中南建设等个股去年前三季度盈利能力较强,报告期内实现净利润均超10亿元,其中三六零2021年前三季度实现归属净利润约为10.04亿元。

相比之下,阳光股份、科新发展、奥福环保今年前三季度亏损额度较小,不超过百万,分别实现归属净利润约为-51万元、-87万元、-96万元。

另外,恒宇信通、佳隆股份、菲林格尔、光庭信息、新力金融等8股今年前三季度实现归属净利润亏损额度均低于300万元。

在亏损幅度较小的个股行列中,神雾节能颇为显眼,公司今年前三季度实现归属净利润约为-411万元,而在2021年前三季度公司实现归属净利润高达19.78亿元。投融资专家许小恒对北京商报记者表示,对于业绩发生较大变化的个股,投资者应重点警惕,是公司经营出现问题?还是行业因素导致?未来是否有希望扭亏?这些都需要投资者仔细甄别。

从445股的板块分布来看,主板个股数量最多,有295股,占比达到66.29%;创业板、科创板、北交所则分别有38股、104股、8股。

除去个别少数个股尚未披露三季报外,A股2022年三季报已经圆满收官。北京商报记者通过同花顺iFinD统计发现,今年不少个股前三季度净利同比由盈转亏,包括彩虹股份(600707)、上海石化、合力泰、日发精机等445股,在这其中,巨亏59.37亿元的阳光城成为亏损王。值得一提的是,在上述445股中有邦彦技术、思特威等6股在今年才登陆A股市场,这也意味着上述个股刚上市就出现业绩“变脸”。

前三季度净利亏损在20亿-50亿元之间

华能国际、柳钢股份、彩虹股份、中南建设等7股

亏损额度在10亿-20亿元之间

上海石化、三六零、安阳钢铁、酒钢宏兴、合力泰、珠江股份等8股

核心技术人员轩晓荷近日因个人原因申请辞去相关职务并解除劳动合同,解除日期为10月31日,离职后,轩晓荷将不再在公司担任任何职务。

针对公司业绩相关问题,亚信安全董秘办公室相关工作人员对北京商报记者表示“主要是受整个网络安全行业的影响,而且公司所处行业业绩也有季节性因素影响,还是关注下公司全年业绩情况”。而对于公司核心技术人员离职的问题,该工作人员表示,这次没有新任核心技术人员,可以关注公司下年人员规划安排。

思特威、益客食品、实朴检测、邦彦技术今年前三季度实现归属净利润则分别约为-4166万元、-3401万元、-3037万元、-2157万元。

而在去年前三季度,上述6股均为盈利状态,其中思特威盈利能力最强,公司2021年前三季度实现归属净利润约为3.2亿元;亚信安全、天岳先进、益客食品、实朴检测、邦彦技术

报告期内实现归属净利润分别约为0.79亿元、0.54亿元、0.47亿元、0.21亿元、0.07亿元。

逾九成年内股价下跌

A股“炒差”风气回渐被投资者摒弃,从439股(剔除6只年内上市新股)中来看,其中400股今年股价出现了不同程度的下跌,占比超九成。

经同花顺iFinD统计,在439股中,有*ST易尚、*ST紫晶、晶丰明源等400股年内区间累计涨幅为负值(以后复权形式统计),其中*ST易尚区间累计跌幅最大,约为70.58%。

此外,年内区间累计跌幅在60%-70%之间的还有*ST紫晶、晶丰明源、泽达易盛、恒信东方、倍轻松、凤凰光学、大地电气、信濠光电8股;年内区间累计跌幅在50%-60%之间的有奥福环保、奥雅股份、志晟信息、*ST和佳等23股;剩余个股区间累计跌幅则均在50%以下。

从400股的总市值来看,百亿元以下有354股,包括华阳变速、天娱数科、丽人丽妆、先惠技术、香飘飘等,其中总市值低于10亿元的共有11股,北交所个股占到8股,仅*ST计通、ST步森、泽达易盛3股非北交所个股,上述3股最新总市值分别约为9.06亿元、9.55亿元、9.96亿元。

华资实业、中葡股份、万方发展、海量数据等个股则年内区间累计涨幅幅较大,均超50%,其中华资实业年内涨幅居首,约为84.94%。截至10月31日收盘,华资实业股价报5.65元/股,总市值为27.4亿元。

中国国际科技促进会科技产业投资分会副会长兼战略投资智库执行主任布娜新在接受北京商报记者时表示,“炒差”“炒小”已经逐渐被投资者摒弃,A股市场上价值投资才是王道,投资者还是要多关注公司基本面,从公司基本面出发筛选优质个股进行投资。

北京日报记者 马换换

募投项目频变 东方嘉盛被追问

募投项目多次生变后,东方嘉盛(002889)如今又欲变更募资使用用途,这也遭到了监管层的关注。10月31日,深交所向东方嘉盛下发关注函,针对公司最近一次变更募投项目一事进行追问,要求公司说明前期项目立项论证是否充分、审慎、合规,并要求公司自查募集资金的使用是否存在违反相关规定的情形。

收深交所关注函

10月31日,东方嘉盛收到了深交所下发的关注函,事涉公司变更部分募集资金投资项目。

据了解,10月28日,东方嘉盛披露了一则《关于变更部分募集资金投资项目的公告》,称根据公司所处行业市场环境及生产经营需要,为了提高募集资金使用效率,降低投资风险,同意将原募投项目“跨境电商供应链管理募投项目”和“龙岗智慧仓库建设项目”变更为“一带一路”供应链协同平台项目”。

需要指出的是,东方嘉盛上述变更募投项目系公司首发上市募投项目。截至2022年9月30日,“跨境电商供应链管理募投项目”和“龙岗智慧仓库建设项目”均已投入部分募集资金,分别投入金额约为547.33万元、2021.52万元。

深交所要求东方嘉盛补充说明该募投项目目前进度,变更该项目的原因及合理性,未来是否继续推进及具体安排,如拟终止该项目,是否会对公司生产经营产生不利影响。

值得一提的是,在此次之前,东方嘉盛已有多次募投项目变更经历,其中变更募集资金实施主体1次,变更募集资金使用用途1次,审议部分募投项目延期3次。

深交所要求东方嘉盛结合募集资金使用用途的变更情况及对应募投项目立项时的可行性分析、有关业务历史开展情况,说明前期项目立

项论证是否充分、审慎、合规。此外,深交所还要求东方嘉盛自查募集资金的使用是否存在违反《上市公司监管指引第2号——上市公司募集资金管理和使用的监管要求》《上市公司自律监管指引第1号——主板上市公司规范运作》相关规定的情形。

资深产业经济研究人士王剑辉在接受北京商报记者时表示,募投项目是上市公司的长期战略规划,是公司的一项重大决定,不应随意变更。募投项目的变更可能是上市公司经营层面发生了一些显著的变化,如经营方针以及经营策略的变化。“如果上市公司的募投项目出现变更,则要综合分析是管理层的问题还是行业的问题,如果是外因则要另当别论,但如果是内因的话,还要对上市公司重新观察,如果变更后的募投项目与之前的募投项目没有协同性且关系相差较大,投资者就应该警惕这类公司。”王剑辉如是说道。

首发募投项目推进慢

就东方嘉盛首发募投项目的推进来看,仅兴亚股权投资项目以及补充流动资金已实施完毕,剩余信息化建设等四个募投项目均未实施完毕,且进展缓慢。

资料显示,东方嘉盛2017年7月登陆A股市场,公司是国内领先的一体化数字供应链服务商,主要围绕全球知名消费品品牌客户和全球



头部电商平台客户,通过前期专业差异化供应链方案咨询及设计,为客户提供一体化供应链服务和产品采购。

首发上市之初,东方嘉盛募投项目包括“互联网综合物流服务项目”“跨境电商供应链管理项目”“医疗器械供应链管理项目”“信息化建设项目”以及“补充流动资金”,之后将“互联网综合物流服务项目”变更为“兴亚股权投资项目”和“龙岗智慧仓库建设项目”。

据东方嘉盛披露,“跨境电商供应链管理项目”“医疗器械供应链管理项目”“兴亚股权投资项目”“龙岗智慧仓库建设项目”“信息化建设项目”“补充流动资金”分别拟投入募集资金8112.87万元、3986.44万元、3850万元、8493.77万元、3717.44万元、1.2亿元;而截至今年9月30日,上述募投项目分别投入募资547.33万元、990.77万元、3850万元、2021.52万元、2907.95万元、1.2亿元。经北京商报记者计算,上述募投项目已投入募资占比分别约为6.75%、24.85%、100%、23.8%、78.22%、100%。

财务数据方面,自2017年上市后,东方嘉盛业绩表现亮眼,2017-2021年净利润处于稳步增长态势,不过今年公司业绩出现疲软,其中今年前三季度实现归属净利润、扣非后归属净利润分别约为1.52亿元、1.42亿元,分别同比下滑12.88%、10.09%。针对相关问题,北京商报记者致电东方嘉盛董秘办公室进行采访,不过对方电话未有人接听。

北京商报记者 马换换

Laozhou talking

科创板其他股票更需要做市商

周科竞

42家科创板公司获得了做市商的支持

的公司,但是它们本就是好公司,流动性也相对较好,其他公司流动性不佳,其实更需要做市商制度。本栏认为,做市商公司数量需要快速增长,最终扩展到整个科创板。

首先思考一个问题,什么样的交易品种需要做市商?工商银行需要吗?买-4.2元,卖-4.21元,显然是不需要的,因为工商银行的流动性没问题,投资者可以轻易找到对手盘进行交易,北交所的股票需要吗?太需要了。例如广誉国际,截至10月31日收盘,全天只成交24手,成交金额才2万元,这时投资者想买入卖出都不容易,所以这样的股票更需要做市商的支持。

那么为什么管理层这次选择了42家好公司开展做市商业务?最重要的原因还是因为这些公司业绩相对较好,而且持股比较分散,相对来说被游资控制的机会较小。而做市商最大的风险就是成为游资出货的对手盘,这些交投并不太活跃的公司将有更大的机会成为游资控制的庄股。所以说,管理层大概率是因为风险因素选择了这42家好公司先行试点做市商制度。但在本栏看来,这些公司对做市商的需要并没有那么强烈。

所以本栏说,做市商制度应该尽快扩容,最终要扩展到整个科创板,这些交投并不太活跃的公司才是做市商能够发挥自己价值的地

方,例如黄金期货事实上并不需要做市商,但是小麦期货需要。可是现在大家都没有做市商,结果是黄金期货依然活跃,小麦期货基本已经成了“僵尸股”。

按照本栏的估计,这42家试点科创板做市会很成功,管理层可以尽快在全部科创板股票实行做市商制度。同时也可以把做市业务推广到创业板和主板市场,虽然目前看这两个板块并不需要做市商,但如果做市商愿意做市,就由他们去做,或许未来主板市场价值投资越来越深入,那些不太符合价值投资理念的公司也需要做市商了。

还有一点,做市商制度需要很多配套措施,例如允许做市商裸卖空,转融券在特殊时点可能会一券难求,裸卖空非常有必要;例如个股期权,做市商在获得大量单边持仓后也有分散风险的需要,所以个股期权的发展也是很有必要的,这里面也可以有做市商和大型金融机构的场外期权专场;还有合适的保险产品,即做市商可以对极端行情投保,如果做市的个股走出极端行情,导致做市商出现重大亏损,可以向保险公司理赔。

总体来说,做市商制度对于A股投资者来说还是一个新鲜事物,投资者要学着适应并加以利用,做市商的存在可以让很多缺乏流动性的投资产品具备投资机会,还是很有价值的。